
A C TA S  D E  C O M I S I Ó N

COMISIÓN QUINTA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

CÁMARA DE REPRESENTANTES

ACTA NÚMERO 039 DE 2024
(mayo 21)

Sesión Ordinaria Presencial
Legislatura 2023-2024

Hora: 11:06 a. m.
El día martes 21 de mayo de 2024, se reunieron de 
forma presencial, los honorables Representantes a la 
Cámara integrantes de la Comisión Quinta, para llevar 
a cabo la Sesión Ordinaria.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Muy buenos días, buenos días a todos.
Vamos a darle inicio a la Sesión de hoy martes 21 de 
mayo de la Comisión Quinta de Cámara, por lo cual, 
agradezco a todos su importante atención y ubicación 
en los sitios correspondientes, asesores ubicarse, los 
señores de las barras también ubicarse.
Señor Secretario, sírvase abrir el Registro.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
Con los buenos días a los Representantes que se 
encuentran presentes en el recinto, siendo las 10:57 a. 
m. se abre el registro para verificación del quórum.
Pueden registrarse, Representantes, en sus equipos 
biométricos.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Señor Secretario, sírvase realizar la verificación del 
quórum.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
La Secretaría le certifica que existe quórum decisorio.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Les agradezco, les agradezco a los asesores, por 
favor, guardar silencio y además ubicarse en sus sitios 
correspondientes para darle trámite a la sesión.
Señor Secretario, hacer lectura del siguiente punto del 
Orden del Día
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
Siendo las 11:06 de la mañana damos inicio a la sesión 
ordinaria del día martes 21 de mayo de 2024, con el 
siguiente Orden del Día:

I
Llamado a lista y verificación de quórum

II
Anuncio Proyectos de Ley

III
Negocio Sustanciados por la Presidencia

IV
Lo que propongan los honorables Representantes
Firma:
El Presidente,

Luis Ramiro Ricardo Buelvas.
El Vicepresidente,

Héctor Mauricio Cuéllar Pinzón.
El Secretario,

Camilo Ernesto Romero Galván.
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Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Señor Secretario, por favor, hacer lectura de 
proposiciones radicadas en Secretaría.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente; en la Secretaría se encuentra 
radicada una Proposición de debate de Control 
Político, firmada por el Representante Óscar Leonardo 
Villamizar Meneses y dice así:
1. Cítese a la Ministra de Agricultura, Jhenifer 
Mojica Flórez a debate de control político para que 
responda por la aplicación de la Ley 2311 de 2023 sobre 
el sector productivo del fique, la situación económica 
de los fiqueros del país y el funcionamiento del Fondo 
de Fomento Fiquero y responda el cuestionario 
adjunto.
Anexa cuestionario.
Firma esta proposición el Representante Óscar 
Leonardo Villamizar Meneses.
Ha sido leída, señor Presidente, la Proposición de 
debate de Control Político.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
En consideración de esta Comisión el Orden del Día, 
con las Proposiciones leídas, ¿aprueba la Comisión el 
Orden del Día con Proposiciones leídas?
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Pregunta la Presidencia si aprueban en el Orden del 
Día con la proposición de debate de Control Político 
presentada por Óscar Leonardo Villamizar Meneses.
Ha sido aprobada por unanimidad, señor Presidente.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Señor Secretario, siguiente punto del Orden del Día.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Anuncio de Proyectos, señor Presidente.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Le damos el uso de la palabra al Representante Gabriel 
Parrado, por 3 minutos.
Honorable Representante Gabriel Ernesto 
Parrado Durán:
Gracias Presidente, es que tengo una….
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Por favor, señores Representantes, guardar el debido 
silencio para que el Representante Parrado pueda 
hacer uso de la palabra.
Honorable Representante Gabriel Ernesto 
Parrado Durán:
Sí, gracias Presidente.
Es que tengo una pequeña inquietud respecto a la 
dinámica interna de la Comisión Quinta que hoy no 
podemos ingresar a nuestras UTL, quisiera saber si es 

que hay algún evento especial o algo, que no permite 
el ingreso porque nosotros requerimos de varias 
cositas con las UTL´S indistintamente de que a veces 
se genere algún desorden o alguna cosa por el exceso 
de ruido, pero pues quisiera saber si podemos disponer 
de ellas o no.
Gracias, señor Presidente.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Muchas gracias a usted y me permite poder responderle 
no solamente a usted sino a los demás miembros de la 
Comisión.
Se tomó la decisión de controlar el ingreso a los sitios 
donde se ubican los Representantes debido al alto ruido 
que se genera en las Sesiones, ustedes podrán contar 
con el acompañamiento permanente de sus Unidades 
de Apoyo Legislativo los cuales podrán ubicarse o en 
las barras o en el salón que se encuentra, la sala que se 
encuentra aquí adjunta, aquí hay un funcionario de la 
Comisión haciendo control del ingreso del personal, 
no es por otra razón que para poder avanzar en las 
Sesiones.
Usted es consciente Representante, que en ocasiones 
hay que interrumpir el uso de la palabra de los 
Congresistas para poder llamar a silencio en la 
Comisión, esa fue la razón, pero usted puede contar 
con su Apoyo Legislativo en el momento de que usted 
lo requiera, le informa al funcionario de la Comisión y 
él le da ingreso, pero sí tenemos que controlar el ruido 
que se genera acá.
Hacer lectura del siguiente punto del Orden del Día, 
Secretario.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí señor Presidente; Anuncio de Proyectos.
De acuerdo con el artículo 8° del Acto Legislativo 01 
de 2003 se anuncian los siguientes Proyectos de Ley 
para la sesión en que se discutan Proyectos de Ley.

1. Proyecto de Ley número 363 de 2024 
Cámara; 294 de 2023 Senado

2. Proyecto de Ley número 096 de 2023 
Cámara

3. Proyecto de Ley número 081 de 2023 
Cámara 

4. Proyecto de Ley número 382 de 2024 
Cámara

5. Proyecto de Ley número 378 de 2024 
Cámara 

6. Proyecto de Ley número 235 de 2023 
Cámara

7. Proyecto de Ley número 352 de 2024 
Cámara

8. Proyecto de Ley número 416 de 2024 
Cámara

9. Proyecto de Ley número 406 de 2024 
Cámara 
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10. Proyecto de Ley número 333 de 2023 
Cámara

Han sido anunciados, señor Presidente, los Proyectos 
de Ley para la próxima Sesión en que se discutan 
Proyectos de Ley.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Señor Secretario, hacer lectura del siguiente punto del 
Orden del Día.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
Negocios Sustanciados por la Presidencia
Ya se aprobó la Proposición de debate de Control 
Político que se encontraba radicada en la Secretaría.
En este sentido, ha sido Agotado el Orden del Día, 
señor Presidente.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Antes, por favor, Representante Ana Rogelia, ubicarse 
en su sitio de trabajo.
¿Si se da cuenta, Representante Parrado, porque el uso 
de la puerta y el control del ingreso?
Antes de cerrar, Representante Julio Roberto, antes de 
cerrar la Sesión del día de hoy, ¿algún Representante, 
quiere tener el uso de la palabra para alguna constancia?
Tiene el uso de la palabra la Representante Leyla y 
sigue el Representante Juan Espinal.
Representante Leyla, tiene el uso de la palabra.
Honorable Representante Leyla Marleny Rincón 
Trujillo:
Sí, muy buenos días a todos y todas.
Son dos temas, pues para comunicar al Congreso 
que el pasado viernes desarrollamos en el Municipio 
de Neiva la segunda Mesa Técnica de la Comisión 
Accidental del Quimbo que eso hace parte de la Agenda 
que tenemos acá en la Comisión Quinta, entonces, 
pues para comentar que verdad esas Comisiones 
pues cuando se trabaja con ellas son muy importantes 
porque nos permite avanzar en los procesos que se han 
discutido acá en este tema.
Ya más adelante les daremos a dar a conocer las 
conclusiones, Susana Muhamad estuvo de manera 
virtual porque le tocó irse para La Mojana, estaba 
agendada, posteriormente, pero estuvo la Viceministra 
Tatiana Roa y, desde luego, toda una Institucionalidad, 
el Gobernador del Departamento del Huila, los 
Congresistas de Comisión que pertenecemos 
al Departamento del Huila; entonces, pues para 
decirles que seguimos avanzando y quedaron unos 
compromisos importantes.
Segundo punto, en el día de hoy estuvimos en la 
inauguración de la Comisión de Congreso Cámara 
para la COP 16, sobre uno de los datos que se dieron 
a conocer es que parte de la financiación va a ser, se 

está proyectando con el Fondo Para la Vida, entonces, 
señor Presidente, me genera una inquietud y yo creo 
que es importante que generemos, que se nos haga 
aclaración porque el Fondo Para la Vida tiene unas 
asignaciones muy grandes para las conservaciones y 
protección, es decir, todos los destinos ya definidos 
cuando se aprobó el Fondo Para la Vida en nuestro 
Plan Nacional de Desarrollo.
Entonces, sí creo que vale la pena que como Comisión 
Quinta averigüemos en esto, pues ya haremos una 
pregunta al respecto porque ciertamente parece que 
gran parte se va a destinar en ese evento.
Es esa inquietud que nos surgió a partir de la reunión 
que tuvimos en el día de hoy.
Muchas gracias.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Muchas gracias a usted, Representante y si requiere 
que se realice algún debate de Control Político al 
Ministerio de Ambiente o al Fondo Para la Vida y 
la Biodiversidad para que le den claridades sobre la 
utilización de los recursos, bien puede presentar a 
consideración de la Comisión a través de Proposición 
el debate para que sea discutido y aprobado.
Tiene el uso de la palabra el Representante Juan Espinal 
y se prepara el Representante Óscar Villamizar.
Honorable Representante Juan Fernando Espinal 
Ramírez:
Presidente, muchas gracias.
Presidente, yo quiero dejar una Constancia el día de 
hoy muy al lugar a lo que está ocurriendo en materia 
de seguridad en el país, yo lamento lo que hemos 
vivido en las últimas horas, Representante Pete, usted 
que es un Líder del Departamento del Cauca, lo que 
pasó, al igual que nuestro Representante Juan Pablo, 
lo que pasó en el Valle del Cauca realmente hacía 
muchos años no amanecíamos viendo bombazos en el 
territorio nacional y la seguridad va por mal camino, 
la seguridad va por mal camino, Concejal, niño 
asesinado, la semana pasada dos Policías asesinados 
por las disidencias de las FARC.
Y el Gobierno del Presidente Gustavo Petro, pues la 
decisión que toma es que le da una orden al Hospital 
Militar para que atienda a los integrantes y a las 
disidencias de las FARC en el Hospital, claro que 
hay que atenderlos, pero qué tiene que ver o cuál es 
el mensaje en el mismo día donde ocurren los hechos 
que lamentamos todo el país, una decisión de estas en 
manos del Presidente Gustavo Petro.
Yo lo lamento porque uno ve que al Ministro de 
la Defensa le quedó grande la seguridad del país, 
continúan asesinando Líderes Sociales y era una 
bandera de este gobierno en campaña, nos están 
matando y aquí nadie volvió a hablar de nos están 
matando.
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Más de 150 masacres, más de 480 Civiles asesinados 
en estos 21 meses de gobierno del Presidente Gustavo 
Petro y no conocemos ni hemos visto realmente 
acciones contundentes en materia de seguridad en 
nuestro país; acaban de secuestrar un ganadero, 
salió en las noticias esta mañana, entonces, aumenta 
el secuestro, aumenta la extorsión, el microtráfico, 
300.000 hectáreas de coca y vemos cómo continúan 
asesinando a los colombianos y cómo asesinan a 
nuestros Soldados y Policías, Presidente.
Y uno de los proyectos más importantes que en materia 
de Minería existe en el país Zijin Continental Gold 
ubicado en el municipio de Buriticá - Antioquia está 
tomado por los bandidos del Clan del Golfo, dos de 
los Túneles más importantes, uno tomado en un 60%, 
otro en un 100% tomado por el Clan del Golfo, una 
Empresa que genera empleo directo donde el 90% de 
los empleos son de colombianos, el 70% de personas 
que viven en el área de influencia del proyecto….
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Dos minutos más para que termine.
Honorable Representante Juan Fernando Espinal 
Ramírez:
Y es un proyecto que además en los últimos años han 
pagado a la Nación tributos hasta por 3 billones de 
pesos, es un proyecto que prácticamente la Compañía 
está ad portas de tomar decisiones de fondo si continúa 
o no, y realmente llama la atención, Presidente, porque 
en Colombia no está funcionando ni la Seguridad 
Física, ni la Seguridad Jurídica para el Sector Minero 
Energético.
Yo lamento mucho que el Presidente Gustavo Petro, 
que ha hablado tanto de la seguridad humana se le esté 
saliendo el país de las manos, él es el jefe, el primer 
Mandatario de los colombianos y el jefe máximo de 
la Fuerza Pública y yo oía un Representante ayer en 
una Comisión, reclamándole al Representante Óscar, 
a la Fuerza Pública porque no proceden, pero es que 
quienes dan las órdenes a la Fuerza Pública es el 
Presidente de la República y el Ministro de la Defensa.
Así que Presidente, yo creo que valdría la pena 
invitar a la Empresa Zijin Continental Gold en los 
próximos días a esta Comisión, para que nos haga una 
exposición a fondo de lo que está ocurriendo en este 
proyecto y vuelvo y repito, le choca mucho lo que 
yo siempre he insistido, les fastidia la vaca pero no la 
leche y recuerden que nosotros en noviembre vamos 
a aprobar en este Congreso el Presupuesto Bienal de 
Regalías enfrentándonos a un sector completamente 
debilitado y más aún en materia de seguridad física 
completamente olvidado.
Y recuerden esto, lo dije cuando estaba iniciando el 
gobierno del Presidente Gustavo Petro, la Ministra 
saliente Irene Vélez fue a Buriticá se reunió con los 
mineros tradicionales, pequeños mineros, muy bien, 

pero le camuflaron bandidos en esa reunión, ella 
aterrizó en el Proyecto de Zijin Continental Gold, 
utilizó….
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
30 segundos más.
Honorable Representante Juan Fernando Espinal 
Ramírez:
Se fue a la reunión, volvió al proyecto y no dialogó 
con los legales, no dialogó con los legales, entonces, 
es bien paradójico lo que está ocurriendo en este 
Gobierno y no es de ahora, es desde que inició el 
gobierno del Presidente Gustavo Petro.
Un proyecto de gran importancia económica para 
el país olvidado completamente por el gobierno del 
Presidente Petro y además pues Zijin Continental 
Gold es de una Multinacional China, ¿cierto?, no es 
de Estados Unidos, ni de Canadá no, no, son chinos, 
que además el Gobierno Chino tiene una relación muy 
estrecha con el Gobierno del Presidente Petro.
Gracias Presidente.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Tiene el uso de la palabra el Representante Óscar 
Villamizar.
Honorable Representante Óscar Leonardo 
Villamizar Meneses:
Gracias Presidente.
Todas las semanas nos damos cuenta que este país está 
en la peor época en la historia en materia de Seguridad, 
los colombianos pierden todos los días la esperanza 
de recuperar el país, este fin de semana dos Policías 
muertos en el Cauca y tres niños asesinados y las 
disidencias lo que dicen es, sonó tan sabroso, hablando 
de la explosión.
En Jamundí dos Policías heridos y nos vamos a 
ver cuáles son el resto de las noticias de este país y 
entonces, encontramos como si fuera poco un pago 
de Bonos del Ministerio de la Igualdad en cabeza 
de Francia Márquez, pagado de manera errónea a 
funcionarios por más de 5 millones de pesos, vemos 
cómo quieren obligar a la Cámara de Representantes 
a debatir la Reforma Pensional cuando lleva más de 
un año en el Senado de la República y no contentos 
con esto descubrimos los audios del Ministro de Salud 
donde acuerdan con la Fiduprevisora en no echarse la 
culpa en un Sistema de Salud que ellos sabían que eran 
fallidos, jugando con la vida de los Docentes.
Este es el país que nos prometieron para vivir sabroso.
Gracias Presidente.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
¿Algún otro, Representante, desea el uso de la palabra?
La Representante Olga y se prepara el Representante 
Juan Pablo Salazar.
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Honorable Representante Olga Beatriz González 
Correa:
Bueno, un saludo especial a todos mis compañeros.
Yo pienso que ese sentir que expresan los compañeros 
Representantes del Centro Democrático, yo creo 
que ese sentimiento es justo y esa es la angustia que 
tenemos todos los colombianos, la verdad es que se 
ha deteriorado tanto el orden público nacionalmente 
y uno dice bueno cuáles son las razones, las causas, 
que un gobierno que está permanentemente hablando 
de paz total y hablando de conciliación y hablando de 
venga negociemos, venga hablemos, y al contrario, 
la reacción de estos grupos ilegales y la reacción de 
esta criminalidad que hoy tiene Colombia a todos 
los niveles, es una reacción contraria y uno dice por 
qué el ELN tiene esta profunda división, el ELN del 
Cauca y los Elenos del otro lado, bueno, no es culpa 
del gobierno que los Elenos estén divididos, pero sí es 
responsabilidad del gobierno hasta dónde negocia con 
ese grupo que no quiere tampoco mostrar voluntad de 
paz.
Ahora, el gobierno ha querido a las disidencias hacerles 
una invitación que están también divididas en otras 
subdivisiones de las mismas, porque es que es tanta la 
complejidad del conflicto armado y de violencia que 
vive el país y se ha complejizado tanto que hoy son, 
entonces, los Elenos, las disidencias, los que se fueron 
de las FARC y volvieron y los que ya nunca entraron 
al proceso de paz, son tres, los que nunca entraron en 
el proceso del 16, los que se entraron y se volvieron 
a salir porque volvieron a incumplir los acuerdos y 
volvieron a la violencia y los que realmente ese grupo 
especial que sí quiso la paz y que hoy están muchos de 
ellos en el Congreso.
Entonces, yo la pregunta que me hago es, si hay del 
gobierno deseos de la paz total, sí ha habido, lo que 
pasa es que construir la paz en un país de 200 años 
de tantos tipos de violencia, no lo logramos en un 
año, ni en dos años, eso es un proceso que puede 
durar muchos años, pero uno también, yo en este caso 
personal que he respaldado la paz total, que creo en la 
paz total y pienso que esta sociedad tendrá que algún 
día tendremos que vivir en un poco más de armonía 
y de más tranquilidad, ese es el sueño que tenemos 
todos ¿quién se opone a la paz?, ninguno, ninguno 
creo yo que nos oponemos, pero sí tenemos que exigir 
al gobierno es que hay unos bandidos, bandoleros, 
criminales, que merecen es sometimiento a la ley y no 
entrar a dialogar con ellos porque ya han demostrado 
que no quieren la paz.
Entonces, si no quieren la paz esta criminalidad que 
se les ha vendado la buena la buena mano, hombre, 
tendrá el Estado que empezar a ejercer la autoridad en 
ciertos territorios donde más conflicto hay y ejercer esa 
Autoridad del territorio y ejercer esa función que tiene 
el estado de preservar la vida de todos los ciudadanos 

del país.
A mí sí me preocupa mucho el tema de la seguridad y 
yo pienso que se le ha dado perdone la palabra que voy 
a utilizar, de buena fe, pero mucha sopladera, mucha 
sopladera a toda esta criminalidad que hoy se inundó 
en el país.
Entonces, yo pienso que esto hay que aterrizarlo porque 
el país no aguanta más violencia, ni aguantamos más 
que este conflicto continúe, sé de la buena voluntad 
del gobierno, pero creo que se está equivocando y me 
parece que debe someterlos a la Justicia y a la Ley y 
ser mucho más radical en la confrontación porque de 
verdad esto se está saliendo de la madre y el país no 
aguanta más.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Muchas gracias, Representante.
Tiene el uso de la palabra el Representante Juan Pablo 
Salazar y se prepara el Representante Gabriel Parrado.
Honorable Representante Juan Pablo Salazar 
Rivera:
Muchas gracias, Presidente. Un saludo a toda la 
Comisión Quinta, agradecerles la solidaridad, sus 
voces con nuestro departamento del Cauca.
Yo vengo de uno de los municipios donde fue 
hostigado, donde hubieron enfrentamientos también 
el día de ayer que es Suárez - Cauca, al igual que 
Morales, Jambaló, Jamundí y todos estamos ahí muy 
cerca y de verdad que preocupa mucho y esto no 
es solamente de este fin de semana, ya hace varias 
semanas que viene presentándose en un sin número 
hechos delincuenciales, ataques a los Líderes Sociales, 
muertes de varios de ellos en los diferentes municipios 
y de esto no ha habido respuesta del Gobierno nacional 
y tampoco los actores armados se atribuyen esa 
responsabilidad de quienes es que nos están matando a 
nuestros Líderes en los territorios.
Yo sí quisiera desde aquí hacer un llamado contundente 
al Estado Mayor Central que es el grupo armado que 
está en esa región, que clarifique su posición frente al 
tema de paz, su voluntad de paz que ha manifestado 
en diferentes comunicados, que constantemente en 
reuniones a las comunidades les dice que tienen la 
voluntad de avanzar en la paz, pero cuál voluntad con 
lo que se está demostrando.
De verdad que asesinar niños en esas condiciones 
como lo que pasó en Miranda, los Policías en esa 
situación de Morales y lo que pueda pasar de aquí 
en adelante, o sea, la comunidad, las Organizaciones 
Sociales, necesitan saber realmente qué es lo que va 
a pasar, ya no aguanta más la zozobra en los cascos 
urbanos, la gente que vive al lado de las Estaciones de 
Policía.
Y de verdad que esto yo les invito a parar y al 
Gobierno nacional a que se revise realmente qué es lo 
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que quieren en territorio las comunidades, una cosa es 
lo que desde Bogotá y desde muchos otros sectores 
piden que se continúe con la guerra y otra cosa es lo 
que los Alcaldes están pidiendo, lo que están pidiendo 
las Organizaciones Campesinas, las Juntas de Acción 
Comunal, quienes están viviendo esta guerra y es 
que se puede explorar ese camino de poder buscar 
retomar un diálogo con estos grupos que argumentan 
que es el gobierno quien unilateralmente ha tomado 
esa decisión de no continuar en el cese bilateral.
Así que el rechazo a eso, nuestras condolencias a 
los familiares, y esperamos que esto algún día pueda 
mejorar en el departamento del Cauca.
Muchas gracias.
Presidente; honorable Representante Luis 
Ramiro Ricardo Buelvas:
Muchas gracias a usted.
Tiene el uso de la palabra Representante Parrado.
Honorable Representante Gabriel Ernesto 
Parrado Durán:
Sí, gracias Presidente.
Nadie, ni ninguno de nosotros puede tapar la realidad 
que se está dando en nuestro país ni con una mano, ni 
con un dedo, esto no es un problema del 7 de agosto del 
año 2022, esto es un ejercicio que acumulativamente, 
históricamente se ha venido presentando y para nadie 
es un secreto que la lucha por el poder está generando 
lo que se está dando.
Es bueno hacer un análisis objetivo porque algunos 
piensan que lo que está sucediendo en Colombia 
empezó el 7 de agosto cuando Gustavo Petro Urrego 
se posicionó y cuando a uno a la gente le muestra este 
panorama, uno lo que se pregunta es que si Colombia 
antes del 7 de agosto del 2022 todo era perfecto y 
vivíamos en un paraíso.
Y yo les voy a entregar algunas cifras y lamento 
que los compañeros se hayan retirado, pero yo 
tengo unas cifras, los compañeros que hablaron 
al respecto de la situación del país, yo tengo unas 
cifras que corresponden a estadísticas antes de 7 
de agosto de 2022; 450 mil 664 asesinatos entre 
1985 y 2018, ¿dónde estaban los Partidos que ahora 
reclaman la paz en Colombia? y hay 121 mil 768 
desaparecidos registrados, ¿dónde estaban?, y hay 
más de 8 millones de colombianos desplazados 
antes del 2022, estoy hablando de cifras de entre 
1985 y 2018, y los 6 mil 402 falsos positivos ¿dónde 
estaban los Partidos que ahora reclaman la paz?, y 
los 52 mil secuestrados y los 16 mil niños reclutados 
para la guerra y los 6 millones de hectáreas robadas 
a los campesinos a sangre y fuego, que lo pueden 
consultar acá y REFICAR y ODEBRECHT y la Ruta 
del Sol y Agro Ingreso Seguro y los baldíos que se 
han robado Casas Presidenciales y Clanes Familiares 
Regionales que también lo pueden consultar acá y 
la filtración del narcotráfico en Campañas y en la 

misma Fiscalía y los jefes paramilitares aplaudidos 
de pie en la Plenaria del Congreso y el Cartel de la 
Toga y las Zonas Francas que enriquecieron a hijos 
de expresidentes…..
Presidente; honorable Representante Luis 
Ramiro Ricardo Buelvas:
Le damos dos minutos más, Representante.
Honorable Representante Gabriel Ernesto 
Parrado Durán:
Pues tengo como para media hora, pero lo que usted 
me diga Presidente, yo hago caso, estoy preguntando 
qué pasó en gobiernos anteriores que ahora la gente 
se enarbola unas causas y uno pregunta y por qué los 
Partidos no las enarbolaban en tiempos anteriores.
Y, entonces, iba preguntando, y los jefes de seguridad 
de expresidentes condenados por narcotráfico y la 
Yidis política y las chuzadas y asesinatos del DAS y 
los más de 200 jóvenes sin ojos desde la creación del 
ESMAD y los billones que se extraviaron y desviaron 
en las EPS y los 70 mil millones abudineados y los 
500 mil millones que congresistas y miembros del 
gobierno se robaron de los Fondos de Paz y los 
exmilitares colombianos asesinando al Presidente de 
Haití y la Ñeñe Política y la escandalosa compra de 
votos descubiertas en la política y un larguísimo etc., 
etc.,.
Entonces yo pregunto, en serio fue antes fue a partir 
del 7 de agosto de 2022 que esta Patria está envilecida, 
está saqueada, está violentada a más no poder por los 
verdugos de la Nación que hoy posan de indignados, 
¿eso era un paraíso?, ¿en serio, es que este gobierno 
es el que está acabando con el país?, ¿es en serio?, yo 
los quiero escuchar a ver qué fue lo que pasó antes 
del año 2022 a ver si era que vivíamos en un paraíso.
Estamos tratando de construir un Proceso de Paz que 
no va a ser fácil porque quienes tenían el poder y los 
enemigos de la paz, porque la guerra es un negocio, 
asaltar, robar tierras es otro negocio, matar Líderes 
Ambientales y Líderes Populares, es ir en contra de 
todo lo que se está tratando de implementar.
Y no es posible controlarlos con tanta facilidad como 
la gente cree que es colocando más Soldados, más 
Policías, aquí lo que hay que buscar es un país más 
justo, más equitativo, más incluyente, más diverso, 
más próspero y más en paz, donde se distribuya 
equitativamente, por ejemplo, la tierra…
Presidente; honorable Representante Luis 
Ramiro Ricardo Buelvas:
Un minuto más, Representante.
Honorable Representante Gabriel Ernesto 
Parrado Durán:
Gracias Presidente, por su generosidad.
Y como se está haciendo un proceso para generar 
Justicia y Paz, los enemigos de la Paz que les gusta 
la guerra y que no quieren distribuir la tierra y que no 
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Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:
Muchas gracias, Representante.
Y de esta manera damos por finalizada la sesión de la 
Comisión del día de hoy y citamos para mañana a las 
10 de la mañana.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
Siendo las 11:37 a. m. se levanta la sesión y se cita para 
el día de mañana 22 de mayo, 10 de la mañana, estudio 
y votación proyectos de ley.
Feliz tarde.

quieren entregar parte de los modos y los medios de 
producción y no quieren distribuir la riqueza.
Entonces, lógicamente quieren regresar al poder, pero 
no a través de la Democracia sino a través de la guerra 
y es lo que estamos viviendo, muertes de Líderes 
Sociales, muertes de Líderes Políticos, muertes 
Ambientales que defienden los procesos que se están 
ejecutando en este gobierno y que no les gustan a otros 
y que quieren retornar al poder, repito, no a través de 
la Democracia sino a través de la violencia y la guerra.
He dicho, señor Presidente y si lo dice Parrado, póngale 
cuidado.
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